



# 全国民族运动会开幕式和闭幕式当天 郑州公交部分线路运营时间适时延长

本报讯(郑报全媒体记者 张倩 文/图)8月30日上午,郑州公交总公司在花园路刘庄场站举行服务第十一届全国少数民族传统体育运动会誓师大会。据介绍,在第十一届全国民族运动会举办期间,郑州公交除定制专线车辆外,还计划在开幕式和闭幕式当天,适时延长部分线路运营时间,加密车次,满足观众的出行需求。



## 快速公交228座站台基础设施维护更新

誓师大会现场,公交车长代表、公交志愿者代表、参与定制服务车长代表和相关运营单位负责人用承诺展示了公交人的决心和信心,广大干部职工纷纷表示,将以优质的服务、文明的形象、整洁的环境为八方来宾和市民提供安全、便捷、舒适、愉悦的公交服务,

为美丽郑州增光添彩。

据悉,为迎接民族盛会的召开,郑州公交积极推进环境综合整治提升,对快速公交228座站台基础设施进行了维护更新,以调度点、充值点、快速公交站台、停车场、办公场所、站牌、候车亭、车辆为重点,开展了全方位、全覆盖的

卫生整治活动。

开展交通秩序综合治理,通过专题培训、观看教育视频、签署“礼让斑马线 文明我先行”倡议书等方式,督促车长自觉遵守交通规则,鼓励车长做文明驾驶的表率,引导车长进一步把握“礼让行人”标准,强化安全行车意识和文明意识。

## 持续开展“礼让斑马线”等活动

促文明素养提升,对车长仪容仪表、服务态度、服务语言等方面进行全方位、高标准的培训,加大对运营车辆不按顺序进出站、并排停车,乱停乱放、车窗抛物等行为治理,教育引导广大车长以自身行车文明引领交通文明,为

市民出行营造和谐有序的环境。

开展“舒适公交、愉悦出行”主题活动,在全司推行一个承诺、一份答卷、一个车厢、一个行动、一份真情的“五个一”标准,着力从细节完善服务品质,不断推进服务品质和乘车环境的双提升;组织郑

州公交志愿者服务队,持续开展“礼让斑马线”“倡导市民排队乘车”及“迎民族盛会 庆七十华诞”宣传等系列志愿服务活动,引导广大交通参与者礼让斑马线,宣传倡导排队乘车、文明出行,共同营造文明有序的城市环境。

### 看! 这些有趣的竞赛项目



## 射弩: 百步穿杨 悄无声息

### 简介

射弩是流行于云南、贵州、海南、湖南、广西等民族地区的一项体育活动。弩起源于战国时期的楚国,用木头和竹竿制成。因为弩击发时无声,射击的精确度高,既可以作为狩猎的工具,也可以用来防身。

随着射弩运动的发展,射弩比赛中出现了用金属制成的弩,也就是现在的民族标准弩。为了使比赛更加公平,到2007年第八届全国少数民族传统体育运动会时,射弩比赛被分成民族传统弩和民族标准弩两个组进行。

长度不少于30米,宽度可根据所设靶位数定。室外场地设置发射方向应避免阳光直射,场地周围设置安全警戒标志。室内比赛场地需达到比赛照明要求。

### 器材

民族标准弩(简称标准弩):全弩重量约3.5公斤。弩身用竹、木或复合木等材料制成,长约80厘米;箭体长度30~55厘米;箭杆直径约0.8厘米,箭头锥体长度约3厘米;箭尾可有3片尾翼。

比赛时间: 9月9日~14日

比赛地点: 郑州市第十一中学体育馆  
郑报全媒体记者 王文捷

### 场地

射弩比赛可在室内、外举行,其场地应平坦、开阔,

# 他们是盛会火炬手



### 卞科

男,汉族,河南工业大学校长,博士生导师,国际谷物科技协会(ICC)研究院院士,中原学者,享受国务院政府特殊津贴专家,全国优秀教师,河南省优秀专家,河南省重点学科食品科学与工程学科带头人。长期致力于粮食储藏、加工及其工业转化与利用领域的教学、科研及管理工作,两次入选国家现代农业产业技术体系科学家,主持或参加完成省部级以上科研项目20余项。近年来,先后获得中国标准创新贡献一等奖1项,中国粮油学会科学技术特等奖1项、一等奖2项,商业部科技进步一等奖1项,国内贸易部科技进步二等奖1项,河南省科技进步一等奖1项、二等奖1项。获得发明专利6项。

### 黄久生

男,汉族,河南省潢川县驻郑州流动党工委书记、潢川县双柳树镇驻郑州农民工党支部书记。作为一名从大别山走出来的农民工,黄久生一直坚持为农民工代言。他所在的潢川县双柳树镇驻郑州党支部带出来的农民工超过12000人,其中有4800余人是建档立卡的贫困户。在他的努力下,这些农民工在郑州都干得很好,不仅实现了脱贫目标,家里还盖起了新房。先后被授予“全国劳动模范”“全国助人为乐模范”“全国优秀共产党员”称号;当选为党的十八大、十九大代表。多次受到党和国家领导人的亲切接见,被称赞为“中国农民工的杰出代表”。

### 陶亮

男,汉族,河南三和航空工业有限公司董事、总经理。在职期间,有关飞行器技术专利申请量达50多项,授权10多项。自2008年开始,陶亮研制旋翼机和直升机,2010年研制的第一架旋翼机成功试飞,之后又研制共轴双桨直升机,并完成地面测试;2012年研制救援专用气垫船,于2013年在内蒙古多伦湖成功试航,填补我国没有小型专用救援气垫船的空白;2018年主导研制的“太阳之鹰”自转旋翼机相继获得了中国民航局颁发的国内首家自转旋翼机TC(型号合格证)、PC(生产许可证)证书,填补了国内该机型的空白。自2014年以来,连续四届郑州航展期间,组织企业报名无偿参展,为郑州航展的快速发展、提升知名度增光添彩,贡献了一份力量。

### 张伟博

男,汉族,新密市平陌镇政府党政办主任。他是来自最基层的农村干部,自毕业后到镇政府工作以来,就立志扎根基层,脚踏实地做事,一心一意为老百姓服务,在农村这个广袤的天地做出了自己应有的贡献,体现出了自身的价值。在脱贫攻坚、污染防治、人居改善、乡村振兴等工作中勇挑重担,攻坚克难,多项工作都居于全市前列。凭着自己不懈的努力和不断的付出,荣获郑州市、新密市等多项荣誉,被评为郑州市长效机制工作先进个人、新密市2018年十大“爱岗敬业模范”、新密市先进个人,连续3年被评为市“优秀共产党员”,连续4年被评为市“优秀网格长”。

### 李高鹏

男,汉族,正高级工程师,郑州宇通客车股份有限公司技术副总监、国家电动客车电控与安全工程技术研究中心总工程师兼常务副主任。国家重点研发计划“新能源汽车”重点专项总体专家组专家、国家科技奖励评审专家、全国劳动模范,入选“万人计划”科技创新领军人才、国家百千万人才工程、创新人才推进计划中青年科技创新领军人才、“中原千人计划”中原学者、河南省科技创新杰出人才、河南省政府特殊津贴专家、河南省创新型科技团队带头人,并被人社部授予“有突出贡献中青年专家”荣誉称号。承担重大科技计划项目16项,获科技进步奖励及成果17项。带领团队研发的6~18米系列化产品已在全国销售110768辆,居客车行业第一。  
郑报全媒体记者 王文捷 整理